

以法治力量护航银发经济

省法学会银发经济法治研究会成立



图据AI生成

本报讯(和柯旭)8月16日,浙江省法学会银发经济法治研究会成立大会暨首届“银发消费的权益保障”学术年会在杭州举行。研究会的成立,标志着浙江在法治护航银发经济领域的研究迈出关键一步。

银发经济法治研究会经浙江省法学会批复设立,首批吸纳50余位来自司法机关、政府相关部门、高校、媒体及康养企业的资深专业人士组成理事会,研究会旨在

凝聚法治智慧,聚焦法治力量破解银发经济在养老、医疗、金融等领域涌现的新型法律问题,切实保障老年人合法权益、规范市场秩序、优化营商环境,助力银发经济高质量发展。

大会依照程序选举产生会长、副会长及秘书长人选。

会后,由浙江省法学会银发经济法治研究会主办、浙江六和律师事务所承办的“银发消费的权益保障”学术年会。浙江大学管理学院教

授邢以群作主旨演讲,深入分析了银发经济发展中的法律挑战,并根据不同年龄段老人的消费痛点、核心需求和维权痛点,系统剖析老龄化社会消费维权的现状与难点,为在场法律工作者下一步研究提供方向和思路。

会议设置“论文研讨”与“圆桌会议”两个环节。四位来自高校、律所、公证处及养老企业的代表,就养老服务合同规范、金融反诈、智能适老产品监管等议题作论文演讲;来自浙江老年报、浙江绿康医养集团股份有限公司等长期深耕银发经济的媒体和企业代表开展圆桌会议,深度讨论当代银发群体的新特征和新需求。

未来,研究会将采取多种形式,包括定期举办学术沙龙活动、专题研讨、政策建言、公益培训课程等多种形式,全方位、多层次地持续推动银发经济领域的法治理论创新与实践探索。

越城区 暖心探访 情系桑榆

本报讯(通讯员 李楠)近日,绍兴市越城区城南街道探访关爱小队叩响93岁离休干部朱志璋的家门,询问老同志的健康状况。

今年以来,越城区通过“五社联动”充实探访关爱力量,创新推出“幸福来敲门”离退休干部探访关爱卡,将精细化关怀融入日常探访。截至目前,全区11支探访关爱小队已累计开展探访600余次。

萧山区 退休的哥播撒大爱

本报讯(通讯员 盛凤琴 杜科慧)沈传林是一名的哥,也是献血队伍中的“老兵”。近日,60岁生日前一天,沈传林又一次来到萧山区献血服务中心献爱心。自2012年起,沈传林连续13年参与献血。

2009年,沈传林带头发起“萧山区红十字传林志愿服务出租车队”,长期结对残疾学生、抗战老兵等,参与无偿献血、帮扶残疾人、接送血透病人等活动,每年义工公益总时长达2000余小时。

景宁县 敬老爱老 关爱夕阳

本报讯(通讯员 刘雯)近日,景宁银耀金仙寺社区志愿服务队和助农分队前往景宁县福利中心,送上演出和服务。

活动开场,众人为老人们带来一场文化盛宴。紧接着,志愿者们细致调试水温,轻柔按摩老人们的足部,舒缓老人的身体疲惫。下一阶段,银耀畲乡志愿服务队将持续深化敬老爱老行动,让更多老人共享温暖、幸福的晚年生活。

94岁“江南小楷王”书法展启幕

本报讯(记者 夏凌 通讯员 刘兴)“杨先生的小楷作品如江南细雨,温润中见风骨,精微处显乾坤。”8月以来,“九秩风华”杨济川书法艺术展在杭州市湖滨街道丁家花园展出,吸引众多书法爱好者及市民慕名而来。

《岳阳楼记》以金粉写成,笔意精妙,每一笔都饱含深情;《唐柳宗元永州八记》笔画清晰,布局匀称,笔力遒劲而不失细腻;《屈原赋离骚》气韵生动,书法的空灵隽雅之美跃然纸上……展厅内,28幅佳作全面呈现艺术家杨济川的书法艺术历程与创作风貌。

94岁的杨济川现为浙江

省政协诗书画之友社理事、中国硬笔书法家协会会员、浙江省书法家协会会员、杭州市政协书画研究院会员。

自少年时代起,杨济川便与书法结下不解之缘,被誉为“江南小楷王”。

展览期间,杨济川多次来到现场,与参观者交流心得。“‘甘淡泊,守清贫,耐冷落,守寂寞’是我座右铭。”他告诉记者,学习书法是一件厚积薄发的事,研习小楷更是需要数年如一日的坚持。

面对书法爱好者的求教,杨济川介绍起自己的练习书法轨迹:青少年时期,从大字描红入手,潜心练习楷书八

法,由此打下坚实的基础;中年时,又涉猎隶书和行草,拓宽艺术边界。30余年自我摸索后,他跟随沈尹默、余任天、姜东舒等多位先生研习,遍临钟繇、王羲之、王献之、钟绍京、赵孟頫、文徵明等历代名家之作,从先贤笔墨中不断汲取养分,在传承中走出自己的风格。

“从前,我有过从军经历,这份经历也为我后来的书法生涯注入沉稳的力量。”杨济川表示,此次展览既是对自己艺术人生的展示,也是对往日军旅生涯的追忆。

据悉,本次艺术展将持续至8月底。